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BOLUM A:
Asafida yer alan Genel iktisat alanindaki sorular cevaplaymiz.

SORU 1: Bir iilkenin ihracat fiyatlan ile ithalat fiyatlan arasmndaki nispi fiyat iligkisini ifade
eden kavrama ne ad verilir, yaziniz. (5 puan)

SORU 2: Bir ekonomide vergi di1 kalan faaliyetler nasil adlandinlir, yazimz. (5 puan)
SORU 3: Sabit kur sisteminde ulusal paranin deBerinin otoritelerce yiikseltilmesini ifade eden
kavrama ne ad verilir, yazimiz. (5 puan)

SORU 4: Titrkiye ekonomisi i¢in hazirlanan kalkinma planlari kag yilhk dénemleri kapsar,
yazimz. (5 puan)

SORU §: Hiklimetin bir maldan belirli bir dSnemde ithal edilecek maksimum miktara
getirdigi simrlamaya ne denir, yazimz. (5 puan)

SORU 6: Kiginin geliri arttifinda talebin azaldig: mala ne ad verilir, yazimz. (5 puan)

SORU 7: Isten aynlan kisilerin sayis: ile is bulan kigilerin sayisimin egit oldugu igsizlik
oranina ne ad verilir, yaziniz. (5 puan)

SORU 8: Bir tilkenin yurtdigina yaptiga satiglara ne ad verilir, yaziniz. (5 puan)

SORU 9: Ulkelerin kendi aralarinda glimriik tarifelerini kaldirirken tiglincli {ilkelere ortak
gimrik tarifesi uygulamasina ne ad verilir, yazimz. (5 puan)

SORU 10: ABD ile AB arasinda miizakereleri yiiriittlen kapsamh ekonomik igbirligi
anlagmasina verilen ad nedir, yazimz. (5 puan)

SORU 11: Ulkemizin 2023 y1h mal ihracat: hedefi nedir, yazimz. (5 puan)

SORU 12: Bir iilkedeki gergek ya da tiizel kigilerin diger iilkelerle gergeklegtirdikleri iktisadi
iglemlerin sistematik kaydina ne ad verilir, yazimz. (5 puan)

SORU 13: Tiiketicinin belirli bir malda ttiketim miktar: arttikga her ilave birimden elde ettigi
faydamn giderek azalmasina ne denir, yaziniz. (5 puan)

SORU 14: Bir maln fiyaimin %1°lik arhgimn o maldan talep edilen miktarda yol actign
yiizdelik degigime ne ad verilir, yazimz, (5 puan)

SORU 15: “Tamamlayici mal” ile “ikame mal” kavramlarim 8rnek ile agiklayiniz? (15 puan)
SORU 16: “Talep enflasyonu” ile “maliyet enflasyonu™nu tammlayimz? (15 puan)
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BOLUM B:
Asagnda yer alan Endiistri Miihendisligi alanmndaki sorulan cevaplayiniz.

SORU 1: Bir sekerleme atolyesi iki tip sekerleme iiretmektedir: limonly ve naneli. Sati
fiyatlar, bir paket limonlu i¢in 27 lira, bir paket naneli igin 21 liradar, Bir paket limonlu i¢in
10 liralik hammadde ve 14 lirahk is¢ilik kullamlmaktadir. Bir paket naneli icin ise 9 liralik
hammadde ve 10 liralik iscilik kullamlmaktadir. Her bir limonlu paket icin 2 saat kesme ve 1
saat sofutma gerckirken, her bir naneli paketi igin 1 saat kesme ve 1 saat sofutma
gerekmektedir. Eldeki hammadde miktan strsizdir, fakat haftada en gok 100 saat kesme ve
80 saat sogutma kullanabilen (eldeki makinelerin kapasitesi siirhidir) igletmenin haftada en
fazla 40 limonlu paketi satabilecegini gbz Snfinde bulundurarak ve paketlerin bélilnebilir
olduunu varsayarak haftalik maksimum karmn; bulunuz. (20 puan)

SORU 2: Ug termik santral dért sehrin elektrik ihtiyacini karsilamak igin kullamImaktadr,
Santral 1’in toplam kapasitesi 35 milyon KWh, Santral 2’nin 50 milyon KWh, Santral 3'iinki
40 milyon KWh'tir, Sehir 1’in talebi 45 milyon KWh, Sehir 2’ninki 20 milyon KWh, Sehir 3
ve 4’tin herbiri i¢in 30°ar milyon KWh'tir. Santral 1’den 1, 2, 3 ve 4 no.lu sehirlere strasiyla
8, 6, 10, 9 milyon lira/milyon KWh maliyetle, Santral 2°den 9, 12, 13, 7 milyon lira/milyon
KWh, Santral 3’den 14, 9, 16, 5 milyon lira/milyon KWh maliyetle elektrik iletilmektedir,
Toplam #retimin kullamldign ve toplam talebin kargilandify dikkate almirsa, en disiik
maliyetli ¢6zllm hangi rakamdan fazla olamaz? (20 puan)

SORU 3: Verimlilik nedir, verimlilik gesitleri nelerdir, verimliligi artirmanin yollar nelerdir,
yaziniz, (20 puan)

SORU 4: 50.000 TL’ye alinan yan-otomatik bir tezgahin amortisman 8mrii 10 yildir, Isletme
normal amortisman metodunu kullanmaktadir, Buna gdre beginci yilda tezgahin defter degeri
nedir? (10 puan)

SORU 5: ABC Sirketi otomobil akiisti imal etmektedir. Sirketin aylik sabit giderleri toplamm
45.000 TL ve akil bagina degisken giderleri 50 TL’dir. Akiilerin ortalama satg fiyah
P=200+Q ile belirlenmigtir. (Q: tiretim miktari). Bu durumda; sirketin bagabag firetim miktar:
nedir? (10 puan)

SORU 6: Proje yonetimi kapsaminda, proje diyagramimn (sebekesinin) baglangig
digtimiinden bitis diigiimiine olan en uzun yola (path) verilen ismi yaziniz, (2 puan)
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SORU 7: X ve Y gibi iki siirekli rassal degiskenin ortak olasilik yogunluk fonksiyonlar,
marjinal dafihmlanmn ¢arpimina esit ise bu defiskenler istatistiksel anlamda nasil
adlandinihir, yazzmz. (2 puan)

SORU 8: Simpleks algoritmas1 optimal ¢dzlimiinde temel olmayan bir degigken degerinin 1
birim arttinimasmin optimal amag¢ fonksiyonu degerinde meydana getirdigi kotlilesme
miktarina verilen isim nedir, yazimz. (2 puan)

SORU 9: Makine ve diger Uretim araglarun higbir duraklama olmaksizin calismasiyla ve
Uretim stirecinde yetenekli iggtict kullamlmasiyla ulagilabilecek maksimum {iretim miktarina
verilen isim nedir, yaziniz. (2 puan)

SORU 10: Normal dagilmg bir yiimin varyans: veya standart sapmasimin testi igin kurulan
hipotez testinde, test istatistigi i¢in hangi dagalim kullamir, yazimiz. (2 puan)

SORU 11: Bir basketbol oyuncusu faul atiglarimin %60°1nda say1 elde ettigini sOylemektedir.
Attifr 100 atista 70 bagan elde etmigtir. Oyuncunun faul atiglarinda 0.05 anlam diizeyinde
gelisme gbsterip gdstermedigini test etmek igin hangi dafilim kullamhr, yazimz. (2 puan)
SORU 12: Iktisatta tiretim faktrleri nelerdir, yazimz, (2 puan)

SORU 13: Kesikli Markov zinciri durum sayis1 s ve gegi§ olasiliklan matrisi P ise gegis
olasiliklart matrisinin elemanlan toplam: kagtir? (2 puan)

SORU 14: Ortalamas: ve varyans: egit olan ve stirekli zaman araliklarinda kesikli degerler
alan dafnlim hangisidir, yazimz, (2 puan)

SORU 15: Genel olarak, firetim faaliyetleri sonucunda mal ve hizmetler olugturulurken
geemig yillardan devralinan sermaye mallarinda meydana gelen aginma ve eskimenin parasal
degerine ne denir, yazzmz. (2 puan)
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